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Αγιολογική Διάλεξη στο Αγρίνιο για τον Όσιο 
Άνθιμο της Χίου
/ Ενορίες

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2026, η πέμπτη 
Αγιολογική Σύναξη, του δευτέρου κύκλου της σειράς των Αγιολογικών 
Διαλέξεων, με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις 2», που διοργανώνει η 
Ενορία και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς Αγίους της εποχής μας.
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Η σύναξη αυτή ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Άνθιμο της Χίου, για τον οποίο μίλησε 
ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Καββαδίας, Κληρικός της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαγκαδά, Διδάκτωρ Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

Αρχικά, τελέσθηκε η Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος του Αγίου Ανθίμου και 
ακολούθως ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος 
Κουλοχέρης καλωσόρισε τον ομιλητή και τον ευχαρίστησε για την αποδοχή της 
πρόσκλησης να μιλήσει στις Αγιολογικές Διαλέξεις του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού για τον Άγιο Άνθιμο, που είναι τόσο αγαπητός στον πιστό λαό και τόσο 



γνωστός μέσα από την αγία βιοτή και τα πολλά θαύματά του.

Ο π. Δημήτριος παρουσίασε τα βιογραφικά στοιχεία του Αγίου Ανθίμου, ο οποίος 
γεννήθηκε το έτος 1869 στην Χίο. Από παιδί ακόμα διακρίθηκε για τον ένθεο ζήλο, 
την ευλάβεια, την αγάπη για τον Χριστό και την Εκκλησία. Από τη στιγμή που 
έγινε Μοναχός ο ενάρετος βίος του, τον έκανε σεβαστό σε όλους τους ανθρώπους, 
οι οποίοι προσέτρεχαν με πολύ σεβασμό κοντά του για να διδαχθούν και να 
ωφεληθούν πνευματικά. Η μεγάλη του αρετή τον καθιέρωσε στην συνείδηση του 
Χιακού λαού που τον αναγνώριζε ως τον πνευματικό του πατέρα.

Ο ομιλητής περιέγραψε την ασκητική ζωή του Αγίου και τις φανερώσεις του Θεού 



στην ζωή του, που όμως προκάλεσαν τον φθόνο των συμπρεσβυτέρων του. Έτσι 
αναγκάσθηκε να καταφύγει στο Άγιον Όρος, όπου καταρτίσθηκε περισσότερο στην 
πνευματική και την μοναχική κοινοβιακή πολιτεία. Επιστρέφοντας στο νησί, το 
έτος 1912, ο Μητροπολίτης Ιερώνυμος τον διόρισε εφημέριο του Λεπροκομείου. 
Στον χώρο αυτό μπορούσε απερίσπαστος να ασκείται μακράν των θορύβων της 
πόλεως. Λειτουργούσε καθημερινά, προσευχόταν και μελετούσε. Συνέτρωγε με 
τους λεπρούς, τους νουθετούσε και τους συμπεριφερόταν με στοργή και αγάπη. 
Πολλοί εξ αυτών μετεστράφησαν και έγιναν μοναχοί όπως ό πλέον γνωστός εξ 
αυτών Άγιος Νικηφόρος ο λεπρός.

Αναφέρθηκε στις προσπάθειες του Αγίου για την Ίδρυση της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Βοήθειας, όπου αφιέρωσε και την ομώνυμη θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας. Τα θαύματα της Παναγίας και η ταπείνωση του Αγίου συγκέντρωσαν 
στην Μονή πολλές νέες κοπέλες με τον πόθο της αφιερώσεως. Η Μονή έφθασε να 
αριθμεί τις 88 Μοναχές. Ο Άγιος αναδείχθηκε σε φιλόστοργο πατέρα μοναχών και 
λαϊκών. Με την προσευχή του επιτελούνταν πολλά θαυμαστά σημεία.



Εκοιμήθη την Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου 1960. Η εκταφή των τιμίων και μυροβόλων 
λειψάνων του έγινε στις 3 Σεπτεμβρίου 1965.

Τα θαύματα που καθημερινά επιτελούσε οδήγησαν την Εκκλησία στην επίσημη 
αγιοκατάταξή του στις 14 Αυγούστου 1992.

Ο π. Δημήτριος κατέληξε λέγοντας ότι ο Άγιος Άνθιμος με την επί γης παρουσία 
του απάλυνε τον ψυχικό πόνο πολλών ανθρώπων, προσέφερε ελπίδα και χαρά, την 
υγεία ως λαϊκός ιατρός σε αρκετούς ασθενείς, την υλική συνδρομή στους 
πτωχούς, τους πολύτεκνους, τους ξενιτεμένους, τους πρόσφυγες, τους λεπρούς. 



Με την παρουσία του τώρα πλησίον του θρόνου της μεγαλωσύνης του Θεού 
διαπορθμεύει τα αιτήματα όσων με πίστη προσκυνούν τα λείψανά του και 
επικαλούνται την θαυμαστή μεσιτεία του.

Κατά την διάρκεια της συνάξεως τέθηκε προς προσκύνηση και αγιασμό των 
πιστών απότμημα ιερού λειψάνου του Αγίου Ανθίμου.

Την σύναξη έκλεισε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Αρχιμανδρίτης Ιωσήφ Ζωγράφος, ο οποίος μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και ευχαρίστησε τον π. 
Δημήτριο Καββαδία για την πνευματική ομιλία του που μας έκανε περισσότερο 
γνωστό τον σύγχρονο μεγάλο Άγιο Άνθιμο της Χίου.



Η επόμενη αγιολογική διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 και ώρα 18:00’. Θα είναι 
αφιερωμένη στον Όσιο Αμφιλόχιο της Πάτμου, για τον οποίο θα μιλήσει ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αντίπας Νικηταράς, πρώην Πατριαρχικός 
Έξαρχος Πάτμου.



 


